

**Отчёт о деятельности  
кредитного потребительского кооператива  
«Касса Взаимопомощи» за 2019 год.**

Добрый день уважаемые уполномоченные КПК «Касса Взаимопомощи» и гости собрания!

Сегодня я по традиции расскажу Вам о том, как прошел 2019 год для нашего кооператива, с какими результатами работы мы закончили 2019 год.

Сегодняшнее собрание особенно тем, что собрались только уполномоченные кооператива, т.к. весь мир переживает пандемию коронавируса. Мы, как и все в наше время, вынуждены приспосабливаться к меняющимся условиям жизни. Сегодня мы постарались соблюсти все требования противоэпидемических мероприятий, но все-таки собрались на Общее собрание. Выражаю благодарность участникам собрания - сотрудникам и волонтерам кооператива за Вашу работу!

2019 год кредитный потребительский кооператив «Касса Взаимопомощи» занимался основной деятельностью – принимал личные сбережения и выдавал потребительские займы пайщикам, таким образом, осуществлял финансовую взаимопомощь между пайщиками кооператива. В декабре 2019 года в кооперативе был открыт третий дополнительный офис в городе Ижевске. Таким образом, к концу 2019 года в кооперативе работали уже 19 дополнительных офисов.

Результат нашей работы хорошо виден в цифрах, которые показывают стабильную работу кооператива и рост основных показателей.

За 2019 год в кооператив было принято 3 498 новых пайщиков. Исключено из кооператива – 2590 пайщиков. На конец года в кооперативе числилось 7263 активных пайщиков. За 2019 год количество активных пайщиков увеличилось на 908 человек.

За 2019 год в кооперативе было выдано 8 589 займов, это на 413 больше, чем было выдано в 2018 году. Средняя сумма займа в 2019 году составила 82 тысячи рублей. Сумма выданных в 2019 году займов составила 704 миллиона рублей, это на 49 млн. рублей больше, чем в 2018 году. В целом портфель займов снизился за 2019 год на 4 млн. рублей и к концу года составлял 328 млн. рублей.

Весь год при выдаче займов мы продолжали сотрудничество с НБКИ. Займы выдавались только надежным и платежеспособным пайщикам. И конечно все займы были выданы с соблюдением ограничений ПСК, которое ежеквартально устанавливает ЦБ РФ.

По работе с личными сбережениями в 2019 году мы показали хороший рост. Всего за год было заключено 636 новых договоров сбережений на сумму 340 миллионов рублей. Средняя сумма договора сбережений составила 535 тысяч рублей. А портфель личных сбережений на конец года составлял 365 млн. рублей, он вырос за 2019 год на 53 миллиона рублей. Это отличный показатель стабильного доверия наших пайщиков. Ведь именно пайщики-сберегатели в большей степени формируют фонд финансовой взаимопомощи – основу для обеспечения работы кооператива.

Параллельно с ростом портфеля сбережений росли и активы кооператива. На конец 2019 года активы составили 430 млн. рублей, рост составил 37 млн. рублей.

На протяжении всего года все сотрудники кооператива, а особенно специалисты по экономической безопасности совместно с юридическим отделом вели работу по возврату долгов по просроченным и судебным займам. За 2019 год было возвращено в кассу кооператива 13 миллионов рублей по судебным долгам и 566 тысяч рублей по списанным долгам. Процент долгов 90+ на конец года составил 7,7%. Мы будем продолжать вести активную работу с должниками по всем направлениям всеми законными способами.

В течение всего года сотрудники кооператива каждый рабочий день на своем рабочем месте добросовестно трудились, работали с пайщиками и контрагентами, отвечали устно и письменно на все вопросы и запросы, создавали домашнюю комфортную обстановку в каждом офисе для каждого пайщика. В течение года в коллективе произошла небольшая кадровая ротация. На конец года в штате кооператива числилось 75 сотрудников, из них один принят временно, на время декретного отпуска постоянного сотрудника. Наши сотрудники умеют ответственно работать с документами и при этом не забывают с душой относиться к каждому пайщику. Для отличного обслуживания каждого пайщика в кооперативе был принят и исполняется «Стандарт качественного обслуживания пайщиков».

Наша кооперативная семья продолжала вести активную общественную жизнь. По традиции, мы поздравляли наших уважаемых ветеранов Великой Отечественной войны и детей войны с днем Победы. Организовывали чаепития с душевными беседами ко дню рождения кооператива. Ко дню защиты детей устраивали в офисах детские праздники. А ко дню Кредитной Кооперации организовывали в офисах конкурсы детских рисунков, викторины среди пайщиков на знание основ кредитной кооперации, выставки изделий рукоделия наших пайщиков и обязательно вручали призы самым активным! Выходили с выступлениями по повышению финансовой грамотности в детские коллективы. Организовывали встречи с интересными людьми.

Сотрудники кооператива всегда старались быть в курсе всех нововведений и изменений, вовремя перестраивать свою работу и знать перспективы в развитии. Для этого мы тесно сотрудничаем с Лигой КС, с нашим кооперативным журналом «Вопросы кредитной кооперации». Мы активно принимаем участие в обучающих вебинарах от Лиги КС и СРО «КФ». Наши сотрудники приняли участие в работе всероссийского Форума КС в Новосибирске, где, как всегда, поднимали самые актуальные и острые для кредитных кооперативов вопросы.

2019 год был для кредитных кооперативов России нестабильным и тревожным. За год после проверок ЦБ РФ прекратили деятельность две крупные СРО, в которые входили более четырехсот кооперативов со всей России. И наша СРО «Кооперативные Финансы» проходила в этом году проверку. В ходе этой проверки нашему кооперативу уделялось пристальное внимание, т.к. руководитель кооператива входит в выборные органы СРО «КФ». На все запросы ЦБ РФ были даны развернутые ответы. Таким образом, мы еще раз показали, что КПК «КВ» работает строго в правовом поле, соблюдает все необходимые нормы, исполняет финансовые нормативы установленные федеральными законами и требованиями ЦБ РФ. Наша СРО «КФ» оперативно исправила все замечания после проверки и продолжила деятельность.

В соответствии с требованием законодательства в КПК «Касса Взаимопомощи» ООО Аудиторская компания «ЗАРЯ» провела проверку по итогам деятельности за 2019 год. В заключении аудиторов написано «...годовая бухгалтерская отчетность отражает достоверно во всех существенных аспектах финансовое положение КПК «Касса

Взаимопомощи» по состоянию на 31 декабря 2019 года, финансовые результаты его деятельности и движение денежных средств за 2019 год в соответствии с правилами составления бухгалтерской (финансовой) отчетности, установленными в Российской Федерации».

**Финансовые итоги 2019 года.** Согласно отчету о целевом использовании средств, за 2019 год всего поступило средств 527 354 тыс. руб., в том числе целевые и членские взносы, проценты по займам. Использовано средств 543 569 тыс. руб., в том числе выплата процентов по сбережениям, оплата труда, командировочные и транспортные расходы, аренда помещений, приобретение инвентаря и оргтехники, налоги. Остаток средств целевого финансирования на конец 2019 года составляет 60 064 тыс. руб. В фонде накопления и распределения – 163 708,77 руб. Сегодня Общее собрание примет решение о направлении Фонда накопления и распределения в другие фонды кооператива согласно Устава.

Паевой и резервный фонды кооператива сформированы и соответствуют требованиям 190-ФЗ «О кредитной кооперации».

На 31 декабря 2019 года в кооперативе, согласно указанию Банка России № 3322-У, сформированы резервы на возможные потери по займам в размере 100 %, что составляет 35,9 миллионов рублей.


Подводя итоги работы за 2019 год, мы видим, что КПК «КВ» стабильно работал, рос и развивался. Положительные итоги работы позволяют нам смело смотреть вперед, строить планы на будущее и воплощать эти планы в жизнь.

Предлагаю отчет за 2019 год утвердить и признать работу КПК «Касса Взаимопомощи» за 2019 год удовлетворительной.

Председатель правления КПК «КВ»

  
/Чекмарева Н.Д.

Член правления КПК «КВ»

  
/Чекмарев А.М.

Член правления КПК «КВ»

  
/Чекмарев В.М.